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РОЗРАХУНОК БАЖАНОГО ГВИНТА РУХУ ТРАНСПОРТНОГО 
ЗАСОБУ З УРАХУВАННЯМ НЕГОЛОНОМНИХ ОБМЕЖЕНЬ 

 
Метод гвинтів як метод механіки виник в семидесятих роках ХІХ століття 

після появи робіт Пуансо, Шаля і Мебіуса. Основу його складають як загальна 
теорія гвинтів, так і спеціальний "принцип перенесення", що встановлює 
відповідність між вільними векторами і гвинтами таким чином, що всі 
співвідношення у сфері векторів, якщо їм придати особливу комплексну форму, 
формально зберігаються для гвинтів. Завдяки цьому одне "гвинтове" рівняння, 
що зберігає форму векторного рівняння, рівноцінне не трьом, а шести 
скалярним рівнянням, що дозволяє представляти рівняння у компактній і 
осяжній формі [1, 2]. 

Для опису бажаного руху наземного транспортного засобу (НТЗ) 

використовуються два миттєвих гвинти. Перший миттєвий гвинт tS  враховує 
переміщення з поточного положення транспортного засобу у положення 

передньої задаючої точки, а другий миттєвий гвинт rS  враховує обертання з 
поточної орієнтації автомобіля до необхідної орієнтації в передній задаючій 
точці [3]. 

Для задоволення обмежень неголономних зв'язків НТЗ, вісі миттєвих 
гвинтів повинні знаходитись на вісі Х системи координат автомобіля на відстані 
від вісі Y більшій або рівній мінімальному радіусу повороту автомобіля. 
Остання вимога щодо відстані від вісі миттєвого гвинта до вісі Y спочатку 
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ігнорується, в першу чергу через те, що деякі машини, наприклад транспортні 
засоби з диференційним приводом, мають неголономні зв'язки, але не мають 
мінімального радіусу повороту. Таким чином, спочатку єдине обмеження 
встановлене на необхідність розташування вісі миттєвого гвинта на вісі Х 
системи координат автомобіля. Враховуючи це обмеження, вісь гвинта корекції 

поступальної похибки tS  обирається в якості центру кола, що проходить через 
початки координат системи координат транспортного засобу і передньої 
задаючої системи координат і знаходиться на перпендикулярі до поточної 
орієнтації автомобіля, тобто вісі Y системи координат автомобіля. Таким чином, 

tS  визначається як: 
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де d – відстань від початку системи координат автомобіля до початку 

передньої задаючої системи координат; (
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Py ) – координати початку 
передньої задаючої системи координат в системі координат транспортного 

засобу; (
C
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НТЗy ) – коор-динати транспортного засобу в світовій системі 
координат; θНТЗ – кут між віссю Y світової системи координат і віссю Y системи 
координат транспортного засобу. Величина kt знову використовується як 
ваговий коефіцієнт, який буде розглянуто пізніше. 

Рівняння (1) справедливе тільки якщо величина НТЗ
Px  відмінна від нуля. В 

іншому випадку tS  визначається як: 
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Миттєвий гвинт rS  визначається виразом: 
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Бажаний миттєвий гвинт дорівнює: 
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якщо величина 
НТЗ
Px  відмінна від нуля, або 
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якщо 
НТЗ
Px  дорівнює нулю. 



 Матеріали II Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції 
 «ЕЛЕКТРОННІ ТА МЕХАТРОННІ СИСТЕМИ: ТЕОРІЯ, ІННОВАЦІЇ, ПРАКТИКА» 

 

88 

 
ЛІТЕРАТУРА: 

1. Диментберг Ф.М. Винтовое исчисление и его приложения в механике / Ф.М. 
Диментберг. – М.: Наука, 1965. – 199 с. 
2. Котельников А.П. Винтовое счисление и некоторые приложения его к 
геометрии и механике / А.П. Котельников. – М.: КомКнига, 2006. – 227 с. 
3. Нелюба Д.М. Метод векторного відстеження траєкторії руху наземного 
транспортного засобу / Д.М. Нелюба // Тези 65-ої наукової конференції 
професорів, викладачів, наукових працівників, аспірантів та студентів 
університету. Том 1. (Полтава, 22 квітня – 15 травня 2013 р.) – Полтава: 
ПолтНТУ, 2013. – С. 31 – 32. 

 
VEHICLE MOVEMENT REQUIRED SCREW CALCULATION CONSIDERING 
NONHOLONOMIC CONSTRAINTS 
D. Neliuba, PhD (Engineering), Associate Professor 
M. Hontar, Assistant 
Poltava National Technical Yuri Kondratyuk University 
 
 
 
УДК 369.013 
Г.В. Тамахін, к.т.н.,доцент; А.В. Ківшик, магістрант 
Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка 

 
АНАЛІЗ МЕТОДІВ ТА КРИТЕРІЇВ ЯКОСТІ, ЩО 

ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ ДЛЯ РОЗРОБКИ СИСТЕМ КЕРУВАННЯ 
ОБ’ЄКТАМИ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ 

 
Створення сучасного конкурентно-спроможного рухомого складу 

немислиме без створення електропередачі з тяговими електроприводами 
змінного струму та систем керування, що забезпечують функціонування 
тягових одиниць рухомого складу та його складових. Електрична передача є 
однією з важливіших частин електровозу, від подальшого вдосконалення якої 
залежить економічність його функціонування. Застосування безколекторних 
машин (у даному випадку трифазних асинхронних двигунів) пов’язані в першу 
чергу з підвищенням потужності тягового рухомого складу. З ростом 
потужності колекторних електродвигунів та генераторів при їхніх обмежених 
габаритах знижується надійність роботи колекторно-щіточного вузла, 
підвищуються експлуатаційні витрати, збільшується трудомісткість роботи по 
їхньому ремонту та обслуговуванню. Порівняльний аналіз електропередач для 
тягових одиниць рухомого складу показав, що при однаковій потужності 
тягового агрегату, частоті крутіння ротора двигуна та ряді інших параметрів, 
електрична передача з тяговими асинхронними двигунами має кращі техніко-
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